
Séance du 19 mars 2025 
 

 
École Philippe-Morin 

Procès-verbal du conseil d’établissement 
18h15 

 

Liste des membres  Présent Absent 

Parents : Mme Isabelle Fortin-Lemaire x  

Mme Marie-France Bodet x  

Mme Vanessa Branco  x 

Mme Hermine Ngueng  x 

Mme Julie Bonneau x  

Mme Anouk Achim (substitut) x  

M. Sébastien Lemieux-Vendette (substitut) x  

Personnel : Mme Patricia Séguin x  

Mme Catherine Dubois x  

Mme Claudia Karine Girard x  

Mme Ariane Laguë-Choinière x  

Mme Stéphanie Plourde x  

   

Membre de la communauté :    

Direction : Mme Nancy Benoit x  

 Mme Véronique Lessard x  

 
 

1. Ouverture de la séance et vérification du quorum 
Après vérification du quorum, ouverture de la séance à 18h17. 
Mot de bienvenue de la présidente 
 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour  
La présidente fait la lecture de l’ordre du jour.  
 
Proposée par Ariane Laguë-Choisnière, adoptée par Julie Bonneau 
Résolution CÉ-116-25-03-19-1  
Adoptée à l’unanimité. 
 
3. Lecture et adoption du procès-verbal du 4 décembre 2024 
 
Proposée par Marie-France Bodet, adoptée par Catherine Dubois. 
Résolution CÉ-116-25-03-19-2 
Adoptée à l’unanimité. 
 
4. Question du public 
Aucune 
 
5. Mot de la direction 
 
Comme des travaux de peinture sont en cours depuis ce matin, la rencontre du CÉ a lieu à la 
bibliothèque.  D’autres locaux, particulièrement au sous-sol, sont sur la liste des priorisations.    
 
La direction fait un petit retour sur la journée pédagogique du vendredi 28 février.  Cette journée 
bien appréciée a permis de réunir presque l’ensemble du personnel.  Une mise au point sur l’an 1 
de la mise en place de la démarche du soutien au comportement positif.  Cela nous a permis de 
réfléchir en équipe de manière concrète à l’aide de mise en situation à nos interventions.  Nous 
étions accompagnés par Marie Edmond, agente de réadaptation du CSSMB.  Par la suite, Mme 
Claudia, orthophoniste a présenté une capsule d’information sur le port des coquilles en classe.  
Mme Kassandra, psychologue et Mme Audrey, psychoéducatrice, nous ont présenté le protocole-
école sur le risque suicidaire.  La matinée s’est terminée par du temps de concertation entre le 
personnel selon les besoins et un diner.     
 
Comme annoncé, c’est la semaine de la prévention de la violence et de l’intimidation.  Lundi, la 
vidéo du ministre a été présentée en classe, suivie d’un moment d’échange.  Hier, la direction a 
fait une petite tournée dans les classes du préscolaire et un message à l’interphone a été fait aux 
autres élèves. Tous les élèves et membres du personnel étaient invités à porter un vêtement ou 



un accessoire rose ou blanc (un bracelet a été remis), en signe d’engagement pour un milieu 
scolaire sain et agréable, sans violence et intimidation.   
 
En suivi au point confinement de la dernière séance, la rencontre avec l’équipe du SPVM a eu lieu 
la semaine passée, soit le vendredi 14 mars.  Le comité continue donc de travailler sur les mises à 
jour à prévoir : par exemple une demande d’ajout d’un interphone à l’entrée principale a été faite, 
la formation aux élèves par le personnel enseignant.  Malgré le fait que le SPVM n’est plus autorisé 
à donner la formation aux élèves et d’être présent lors des exercices de confinement, ils 
demeurent en soutien auprès du personnel de l’école (ex. : donner la formation aux membres du 
personnel).  À l’automne prochain, une formation sera offerte à l’ensemble du personnel de notre 
école.  
 
En terminant, en suivi avec le projet d'aménagement de la cour d’école.  Les rencontres de 
planification se poursuivent.  Lundi dernier, une rencontre a eu lieu avec le service des ressources 
matérielles.  Voici en date d’aujourd’hui le plan prévu avec de légères modifications. 
 
 
6. Sortie et activités scolaires (A) 
Le Spectacle fièrement Pacifique par les élèves de l’école sous la direction de Mme Mélanie, 
spécialiste de danse et de Mme Caroline, spécialiste de musique, est prévu le jeudi 29 mai 2025 
(en cas de pluie, remis au 30 mai).  Ce spectacle de fin d’année aura lieu au parc Noël-Spinelli.  Les 
élèves et le personnel seront au parc à partir de 10h (répétition et autres activités).  Ce spectacle 
de fin d’année sera présenté aux parents de 13h à 14h.  Le retour à l’école est prévu pour 
15h.Toutefois, avec autorisation au préalable, les élèves et leurs familles auront la possibilité de 
quitter après le spectacle.   
On soulève le point que certains niveaux n’ont pas vraiment d’activités/sorties extérieures. 
Madame Benoit fera le à l’horaire.suivi pour les niveaux qui n’ont rien de prévu   
Proposée par Claudia Karine Girard, approuvé par Julie Bonneau. 
Résolution CÉ-116-25-03-19-3 
Adoptée à l’unanimité. 
 
 

 
7. Parascolaire printemps 2025 (I) 
Le Centre des loisirs de Lachine a parti les inscriptions pour la session printemps. C’est une session 
plus courte afin qu’elle se termine fin mai. C’est une nouvelle coordonnatrice, elle n’était pas en 
mesure d’offrir cuisine à un coût plus élevé comme l’avait proposé sa prédécesseuse. Mme 
Caroline est venue porter les inscriptions pour le Yoga pour la nouvelle session qui se terminera 
également à la fin mai. Pour les Mini Aigles, le Futsal et le basketball se termineront le 28 mars 
par un tournoi. Pour le printemps nous devions offrir Flag-football obligatoirement une fois 
semaine. Nous avons sondé les élèves pour connaître leur préférence pour le 2e soir. 
 
 
8. Grille-matière (A) 
Après consultation, la grille-matière de l’école est reportée telle quelle. 
 
Proposée par Claudia Karine Girard, approuvé par Sébastien Lemieux-Vandette 
Résolution CÉ-116-25-03-19-4 
Adoptée à l’unanimité. 
 
9.  Horaire 25-26 (A) 
Après consultation, l’horaire de l’école est maintenu tel quel. 
 
Proposée par Catherine Dubois, approuvé par Isabelle Fortin-Lemaire. 
Résolution CÉ-116-25-03-19-4 
Adoptée à l’unanimité. 
 
10. Calendrier scolaire 25-26 (I) 
À la suite de la consultation au sein de l’équipe-école, la direction présente le calendrier scolaire 
2025-2026.  Tout comme cette année, une journée pédagogique où le service de garde sera fermé 
est envisagée.  Le CÉ sera informé de la date de la journée pédagogique choisie à la prochaine 
séance. Le point est soulevé concernant les pédagogiques qui reviennent souvent le vendredi, les 
services professionnels prévus pour les enfants ces journées-là sont affectés; moins de journée 
de présence élèves. Les professionnels en sont conscients et essaient d’offrir le plus possible du 
temps services aux élèves.  
 



11. Contenus en orientation scolaire et professionnelle (COSP)3e cycle (A) 
Mme Claudia présente la planification des COSP pour l’année 24-25. 
Proposée par Julie Bonneau, aprouvé par Isabelle Fortin-Lemaire. 
 
Résolution CÉ-116-25-03-19-5 
Adoptée à l’unanimité. 
 

 
12. Point du service de garde 

Journée pédagogique du 28 mars qui s’en vient, activités décloisonnées en grand groupe sous 
le thème de la nutrition. Entre autres, ils feront leur propre lunch, également des activités 
scientifiques et au gymnase. Les élèves se promèneront d’une activité à une autre. 

 

 
13. Point du personnel 

- Projet Et que ça sonne par Mme Caroline et les élèves du groupe 402. Pour les 8 
prochaines, les élèves seront accompagnés de l’orchestre symphonique de montréal pour 
créer la future cloche de l’école. 

 
14.  O.P.P.  

Ils ont fait 2 dîners pizza jusqu’à présent, deux autres restent à venir, nous aurons les 
montants totaux à la fin des 4 dîners. C’est toujours un beau succès et les enfants sont 
vraiment très heureux.  

 
15. Varia 
Aucun point 
 
16. Levée de l’assemblée 
 
À 19h45 
 
Proposée par Ariane Lagüe-Choinière approuvée par Stéphanie Plourde. 
Résolution CÉ-116-25-03-19-6 
Approuvée à l’unanimité. 
 
Prochaine séance : Le 29 avril 2025  

 
 
 
____________________________                                        ___________________________ 
Isabelle Fortin-Lemaire, présidente                                       Nancy Benoit, directrice       
 


